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P R O T O K O L L      6/2018 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Orth an der Donau am  

Dienstag, dem 30. Oktober 2018 im Gemeindeamt Orth an der Donau. 
 

Beginn: 19:33 Uhr              Ende: 19:52 Uhr 

 

ANWESENDE: 

Bgm. Johann Mayer als Vorsitzender 

GESCHÄFTSFÜHRENDE GEMEINDERÄTE: 

Vzbgm. Mag. Elisabeth Wagnes, Markus Bauer, Josef Drabits ab 19:37 Uhr, Franz Krammer,  

Günther Zehetbauer MBA 

GEMEINDERÄTE:  

Wolfgang Bogner, Wilhelm Bressler, Claudia Drabits, Josef Forstner, Andreas Javorsky, Eveline 

Kaider, Gerald Kucera, Michael Kvasnicka, Ing. Markus Nikowitsch, Markus Ripfl, Herbert 

Weninger, Roman Zöhrer 
 

ENTSCHULDIGT:  
Brigitte Humer, Hermine Merkatz, Johann Wittmann 
 

SCHRIFTFÜHRER: Manuela Pelikan 

 
 

Tagesordnung: 

1. Protokolle der letzten Sitzung 

2. regionale Leitplanung Weinviertel Südost 

3. vertragliche Vereinbarung  

4. Personalangelegenheiten 

5. Ehrungen 

 

 

Punkte 3 bis 5 in nicht öffentlicher Sitzung  

 

 

Der Vorsitzende begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, stellt die Beschlussfähigkeit fest und 

eröffnet die Sitzung.  

 

 

1. Protokolle der letzten Sitzung 

Das öffentliche und nicht öffentliche Protokoll der Sitzung 05/2018 wurde allen namhaft gemachten 

Vertretern zugesendet und es wurden keine Änderungswünsche bekanntgegeben. Somit gelten die 

Protokolle als einstimmig genehmigt. 

 

2. regionale Leitplanung Weinviertel Südost 

Basierend auf dem bisherigen Abstimmungsprozess zur Siedlungs- und Standortentwicklung in der 

Region Weinviertel Südost (südlicher Bezirk Gänserndorf) soll gemeinsam mit dem Land 

Niederösterreich der Prozess einer Regionalen Leitplanung gestartet werden. 
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Im Zuge des Projekts Regionale Leitplanung werden die räumlichen Entwicklungsvorstellungen der 

Gemeinden, des Landes Niederösterreich und in weiterer Folge relevanter Nachbarregionen (v.a. 

Wien) abgestimmt und eine gemeinsame Strategie zur Raumentwicklung in der Region erarbeitet. 

 

Der Gemeinderat beschließt, sich an der Regionalen Leitplanung Weinviertel Südost zu beteiligen. 

Für die Durchführung des Projekts bilden die Gemeinden eine Arbeitsgemeinschaft. Die Arge 

besteht für den Zeitraum Projektstart bis Abschluss der Regionalen Leitplanung (letzte Teilzahlung). 

 

Die Beauftragung erfolgt durch die Arge und das Amt der Niederösterreichischen Landesregierung. 

Die Aufteilung der Finanzierung erfolgt zwischen Land und Region zu je 50 %. Die Gemeinde Orth 

an der Donau übernimmt einen finanziellen Betrag in der Höhe von bis zu 1,00 Euro pro 

EinwohnerIn (Aufteilung der Kosten laut Bevölkerungsstand Statistik Austria Stand Ende 2017).  

 

Die Inhalte der Regionalen Leitplanung werden im Zuge der örtlichen und überörtlichen 

Raumordnungsprogramme umgesetzt und verbindlich.  

Antrag Bgm. Mayer. Einstimmige Zustimmung. 

 

 

Punkte 3 – 5 in nicht öffentlicher Sitzung 

 

 

Berichte und Allfälliges 
 

Der Vorsitzende dankt für die Teilnahme und schließt die Gemeinderatssitzung. 

 

 

Dieses Protokoll wurde in der Sitzung des Gemeinderates vom ......................... genehmigt und 

gefertigt: 

 

 

 

 

 

                  Der Bürgermeister:      Schriftführer: 

 

 

 

 

 

 

ÖVP-Fraktion:            FPÖ-Fraktion:   SPÖ-Fraktion: 


